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KAMO PLOVI MOJ BROD?

U SB-u smo anketirali 110 studenata. Njihovi
odgovori su zanimljivi.

U posljednjem članku ciklusa „Kamo plovi moj brod - Životne perspektive mladih u Brodsko-posavskoj
županiji” analizirali smo rezultate ankete provedene među studentima Sveučilišta u Slavonskom Brodu
vezano za perspektivu zapošljavanja i namjeru migriranja, pokretanja posla i zasnivanja obitelji nakon
završetka studija.

ANKETA PlusPortala provedena je putem online upitnika u razdoblju od 28. listopada do 15. studenog 2024. u suradnji sa

Sveučilištem u Slavonskom Brodu. Mogli su je ispuniti studenti s najviše navršenih 30 godina.

Pristupilo joj je 110 studenata (približno 5 % od cijele populacije), od kojih većinom studentice (67; 60,9 %).
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STOP izgrebanim teflonskim tavama! Ova tava je neuništiva

[Sada po TOP CIJENI]

Boli tijelo? Narukvica za biomagnetsku ionizaciju 5 puta je

jača od lijekova protiv bolova

Prosječna dob ispitanika je 23 godine. Najviše ih je s prebivalištem u Brodsko-posavskoj županiji (67; 60,9 %). Slijede oni s

prebivalištem u Vukovarsko-srijemskoj (11; 10,0 %), Osječko-baranjskoj (10; 9,1 %), Sisačko-moslavačkoj (6; 5,5 %) i

Požeško-slavonskoj županiji (5; 4,5 %).

Oglas

Anketi su pristupila i tri ispitanika iz Grada Zagreba, dva iz Koprivničko-križevačke te po jedan iz Virovitičko-podravske,

Krapinsko-zagorske i Međimurske županije. Dva ispitanika su iz Zeničko-dobojske županije u Bosni i Hercegovini, dok jedan

ispitanik nije naveo županiju/državu prebivališta. Gledano po gradovima i općinama, najviše ih je iz Slavonskog Broda (32;

29,1 %), Nove Gradiške, Kutine (oboje po 5 ili 4,5 %), Oriovca i Garčina (oboje po 4 ili 3,6 %).

Što se tiče studijskih programa, anketi je pristupilo najviše studenata diplomskog studija strojarstva (26; 23,6 %),

preddiplomskog studija ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja (20; 18,2 %) te integriranog učiteljskog studija (17; 15,5

%).

Studenti više optimistični oko budućnosti

Sve ispitanike smo pitali kako ocjenjuju svoju perspektivu zapošljavanja nakon završetka studija, pri čemu ocjena 1

označava vrlo pesimistično, dok ocjena 5 vrlo optimistično. Najviše njih je odgovorilo neodređeno i optimistično (oboje po

27,3 %). Najmanje ih je pak odgovorilo vrlo pesimistično (12,7 %). Općenito, više je onih koji su odgovorili optimistično i vrlo

optimistično nego suprotno (40,9 % naspram 31,8 %).
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I. Majstorić

Nastavno na to smo ih pitali gdje namjeravaju primarno tražiti posao. Njih 38,2 % je odgovorilo na području Grada

Slavonskog Broda, 35,5 % na području druge županije, 14,5 % u inozemstvu, a 11,8 % u ostatku Brodsko-posavske županije.
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I. Majstorić

Ovisno o tome što su odgovorili na ovo pitanje, odvojili smo pitanja za one koji se planiraju zaposliti na području Brodsko-

posavske županije i one koji to ne planiraju. Broj jednih i drugih doslovno je jednak. Bilo bi zanimljivo vidjeti do kakvog bi

omjera odgovora došla anketa na većem uzorku.

Demografija i poduzetništvo imaju šanse

Na pitanje vide li se dugoročno u Slavonskom Brodu / Brodsko-posavskoj županiji (za 10 i više godina), 61,8 % onih koji

planiraju zapošljavanje na području naše županije odgovorilo je potvrdno, odnosno da se vide ovdje, 27,3 % da ne zna i 10,9

% negativno.
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I. Majstorić

Na pitanje namjeravaju li u tom razdoblju pokrenuti vlastiti posao, 43,6 % ih ne zna, 29,1 % ih je odgovorilo negativno, dok

njih 27,3 % potvrdno. Pitali smo ih i namjeravaju li u tom razdoblju zasnovati obitelj. Velika većina (87,3 %) odgovorila je

potvrdno, a tek manji dio (12,7 %) da ne zna.  Nijedan ispitanik nije odgovorio negativno.

Prebivalište izvan BPŽ i veće životne mogućnosti drugdje glavni razlozi odlaska

Oni koji su odgovorili da namjeravaju primarno tražiti posao izvan Brodsko-posavske županije, od kojih 29,1 % njih ovdje ima

prebivalište, pitali smo za glavni razlog takve namjere. Njih 45,5 % odgovorilo je da je to prebivalište u drugom dijelu

Hrvatske ili inozemstvu, 21,8 % veće životne mogućnosti negdje drugdje, 12,7 % želja za novim iskustvima negdje drugdje,

10,9 % veće plaće negdje drugdje, 5,5 % veće mogućnosti za pokretanje poslova negdje drugdje i 3,6 % riješeno stambeno

pitanje negdje drugdje.

Istu skupinu ispitanika još smo pitali bi li se ikad vratili u Slavonski Brod ili Brodsko-posavsku županiju ako bi se pojavilo

odgovarajuće radno mjesto ili poslovna prilika. Najviše (40,0 %) ih ne zna odgovor na to pitanje. Njih 32,7 % je odgovorilo

potvrdno, dok 27,3 % negativno.

Zaključno

Iako je ovo anketno istraživanje provedeno na prigodnom uzorku i relativno manjem broju studenata, iz odgovora se daju

naslutiti određene tendencije koje bi političkim, gospodarskim i društvenim akteri mogle biti od koristi. To su, među ostalih,
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sljedeće spoznaje:

- da je približno trećina ispitanih studenata pesimistična i vrlo pesimistična oko perspektive zapošljavanja nakon završetka

studija 

- da postoji dio studenata koji studira u Slavonskom Brodu, ima prebivalište u Brodsko-posavskoj županiji, ali se u

budućnosti ovdje ne namjerava tražiti posao

- da postoji dio studenata (39,1 % ispitanih) koji doseljava u Slavonski Brod zbog studija iz drugih županija i susjedne Bosne i

Hercegovine

- da dio ispitanih studenata namjerava pokrenuti vlastiti posao u daljoj budućnosti

- da bi se dio studenata u budućnosti ovdje vratilo u slučaju odgovarajućeg radnog mjesta ili poslovne prilike.

Sve ovo upućuje da bi trebala postojati bolja suradnja Sveučilišta u Slavonskom Brodu, poslodavaca, Brodsko-posavske

županije, Grada Slavonskog Broda, Grada Nove Gradiške i općina s ciljem podizanja kvalitete studijskih programa i

otvaranje novih, stvaranja raznovrsnije i kvalitetnije ponude radnih mjesta te razvijanja bolje poduzetničke klime kako bi se

mlade privuklo da ostanu ili dođu studirati u Slavonski Brod te da se kasnije ovdje mogu kvalitetno zaposliti i dugoročno

ostati.

Zahvaljujemo Sveučilištu u Slavonskom Brodu na suradnji i spremnosti studenata da sudjeluju u anketi.

Tekst je financirala Agencija za elektroničke medije u sklopu Programa za poticanje novinarske izvrsnosti.
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